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Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj.
Efifj hasábot petit serért 6 kr. 
Htfjobb tertedeJmk a többssbr 
ktráetásek slkn sserint s 1 eg­
ei ó b b ár árt vétetnek (el. 
Bályegdij minden külön belkts- 

tleért 90 kr.
Hirdetáatvagy reclamot magában 
foglaló ej doniig a óra 50 krajcár

v£lylUértf»b«n m égj lend hősie­
mén* minden petit eora 30 kr 
Hlrdetáeek felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAST I. könyv­
nyomdájában, valamint Z1CHKB 
MAM H. kösv. Irodájában le. 
Hév nélkül vagy bérment ellenül 
beküldött levelek nem vétet, 

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

A nőnevelés kérdéséhez.
(K. B) Elvégre Magyarországon is ko­

molyan kezdenek foglalkozni a nőnevelés 
kérdésével, mely egészen a legújabb időkig 
nagyon el volt hanyagolva. Külömben nem 
ia csoda, ha egy átmeneti korszakot élő 
ország figyelme nem terjed ki mindenre, 
ngj nem rendelkezik elég anyagi eszkö­
zökkel minden szükséglet fedezésére, — 
de azért olyan fontos dolgot, mint a nő­
nevelés kérdése, eddig se lett volna szabad 
annyira figyelmen kivQl hagyni.

Bégen elmúlt már azon idő, midőn 
elégnek tartották a nők számára azt, ha 
értettek a főző-kanál és varró-tű forgatá­
sihoz, — szóval beérhették a legegysze­
rűbb házi-neveléssel, melynél többet a vi­
lág se követelt tőlük, — ma már azon­
ban a minden téren előrehaladó korszel­
lem a nőktől is többet kiván s a nőneve­
lés felkarolását egyik legfontosabb ténye­
zőnek tekinti a nemzetek életében.

És valóban igen fontos tényező is ez. 
Mert a jövő nemzedék sorsa tulajdonképen 
a nők kezébe van letéve, kik gyermekeik 
azivébe minden erénynek magvait átültet­
hetik s fogókonynyá tehetik a gyermek 
szivét minden szépre és jóra; ha az anyák 
feladatuk magaslatán állanak, azaz oly 
lelki műveltséggel s szivbeli nemességgel 
vannak felruházva, mint a mennyit tőlük 
a korszellem kiván : akkor a jövő nemze­
dék sorsa s igy a haza jövője biztosítva 
van, mert a vaiódi műveltséggel és sziv- 
nemességgel felruházott anyák oly nemze­
déket nevelnek, mely — annak idején — 
fővel, szívvel, karral a haza javára fog 
működni.

Be meg a nők társadalmi helyzete is 
azt követeli, hogy az eddiginél magasabb 
kiképeztetést nyerjenea. Ma ugyanis — 
— ai államok téves politikája következ­
tében — midőn az óriási hadseregek tar­
tása a népek munkájának gyümölcseit fel­
emészti, úgy hogy a hadseregre rá kell 
költeni még azt is, a mit az igazságszol­
gáltatás keres: nagyon meg van nehezítve 
a család-alapítás. Ennek — a dolog tér-

A „BUB1COV« TÁSKÁJA.

__ ____ á$d

HŐSÖK SÍRJÁN.

— Okt. 6-re. —
Száll az éj sötét lepellel 
S ráborul a csata sírra ...
Bús sóhajtás kél a légben,
Mintha nyögne, mintha sírna ... 
Bús sóhajtás ... egy megölt nép 
Véres könnye, égó átka ;
Mint a bérez űrébe zárt hab: 
Sírjából is felkiáltva.

Nyugvó hősök csontja mozdul; 
Édes álom tova lebben . ..
Oh úgy éget, oh úgy tépdeg 
A betört aczél a sebben !
Édes anya, özvegy anya,
Szerető nó, siró gyermek,
Jajja úgy fáj, könnye úgy fáj,
Sir alatt is a kebelnek I

De nem e könny, — de nem e jaj 
Nyughatnának ók ezért még,
Csak ne látnák dúlni ott fenn 
Zsarnok-ellen szolga népét!... 
Mintha mind reájok hullna,
Feldúlt tűzhely hamva, korma ;
S szégyenük sötété ülne 
A szent zászlón, lenn a porba’!

.., Drága hősök I kik sóhajtva, 
Nyögve sirtok a vak éjbe: 
Nemzeteknek lelke dobban, 
Kebletekben fájva, égve;
A betört vas szivetekben,
Népek keblét sebzi, dúlja ; 
Sírotokon az a felhő 
billióknak gyásza, búja !..,

mészeténél fogva — az a következménye, 
hogy mindinkább szaporodik azon nők szá­
ma, kik férjhez nem mennek g ezekre — 
az élet nagy harczában — igen küzdelmes 
napok várnak.

Megteremtette tehát az államok poli­
tikája a női szoczializmus kérdését is. Úgy 
hogy ma már igen komoly gondokat okoz 
az, hogy a férjhez nem ment szegény nők 
számára munka-kört kell nyitni, mert a 
tanítónői és nevelőnői pálya, mely eddig 
is leginkább nyitva volt előttük, ma már 
nem elégséges a keresetre szorult nők szá­
mára ; — postáknál, távírdáknál, pénztá­
raknál s más ily foglalkozásoknál ia kez­
dik őket alkalmazni, —- igy mindinkább 
általánosabb szükségletté válik a nők ma­
gasabb kiképeztetóse s mindinkább sür­
gőssé válik a felsőbb leányiskolák szapo­
rítása.

A kath. klérus, mely hatalmas anyagi 
segéd-eszközökkel rendelkezik, szintén be­
látta ennek szükségességét s egymás után 
tmeli a felsőbb leány nevelő intézeteket, 
melyekben leginkább apáczák teljesítik a 
tanítást. Ha valahová aj püspököt nevez­
nek ki, az rendszerint azzal kezdi el al­
kotásait, hogy székvárosában, vagy egyház­
megyéjének fontosabb helyén, felsőbb leány­
iskolát állít. Igen jeles intézet e nemben 
az angol kisasszonyok vezetése alatt álló 
eperjesi r. k. felsőbb leány-iskola, mely a 
kassai püspök bőkezűségéből épült. Oly jó 
hire van ezen iskolának, hogy növendékei­
nek tekintélyes százalékát protestáns leányok 
képezik, kik — ily jó és ily olcsó protestáns 
felsőbbjleány-iskola hiányában ezeu intézetet 
veszik igénybe s habár ott jó kiképezte- 
tésben részesülnek is, protestáns szempont­
ból e jelenség még sem örvendetes.

Baszterczebányán, mely a felvidék 
egyik kulturális gócz-pontja, az elhunyt 
Ipolyi Arnold püspök állított r. kath. felsőbb 
leány-iskolát apáczákkal. Kilátás van arra is, 
hogy Debreczenben is létesül nem­
sokára r. kath. felsőbb leány iskola, mely­
nek felállítására már is rendelkeznek két 
házzal s tudomásunk szerint Schlauch Lő- 
rincz nagyváradi püspök is érdeklődik az

Szállj le napfény, szállj le harmat, 
Könynyel és meleg sugárral:
Enyhe szellő a virágok 
Illatával erre szárnyalj!
... A legyilkolt népszabadság 
Nyugszik itt e csata-sírban ;
S egy világ reménye, álma, 
ül felette gyászban, kínban 1
A -Debreczen“-nek irt*:

lllyét Bálint.

A jágerék.
— Irta : Rónaszéki Gusztáv. —

(Vége.)
A leány egy pillanatra aléltan bocsátja 

hátra fejét, remegő sóhaj lebben el vonagló 
ajakáról. s aztán mintha mérges kígyó csípte 
volna meg sikoltva felugrik, eltakarja arczát 
mind a két kezével, majd kebléhez kap, mint­
ha nagyon égetné ott valami ; ijjedten néz az 
urfira, s önkénytelenül hátrál pár lépést lefelé 
a lejtőn.

Az ifjú esengve nyujtá utána kezeit, s 
remegve kérdi:

— Mikor látlak ?
— Holnap alkonyaikor a farkas-lesnél 1 

— susogja a leány, átugrik a patakon és el­
tűnik a bozót között.

— Nem is mégy onnan többé haza 1 — 
sziszegi utánna Félix urfi és eltűnik ő is a 
sudár magas fák között.

Az ellenkező oldalon a cserjésben meg­
rezzen egy bokor, s vállra vetett fegyverrel 
lép ki az öreg jáger.

Sokáig néz hol a leány, hol az urfi után; 
arczán a fájdalmas gondolatok kinyomata lát­
szik, ósz fejét lecsüggeszti és úgy mormogja 
magában :

— Anya nélkül nőtt fel I
Istenem, ha talán már késó is volna 11

Mikor este, vacsora után Brúnó szomo-

iskola iránt s az ő hozzájárulásával az 
iskola bizonyára létesülni is fog.

A protestáns egyház, mely külömben 
is nagyon meg van terhelve népiskoláinak, 
közép- és főiskoláinak fentartásával, távol­
ról sem rendelkezik olyan vagyoni erővel, 
mint a kath. egyház, — természetes te­
hát, hogy felsőbb leány-iskolája is keve­
sebb van. A mi egyház-kerületünkben pél­
dául — a debreczenin kívül — alig van 
számbavehető felsőbb leány-iskola s e hi­
ánynak az lesz a sajnos következménye, 
hogy leányaink — felsőbb kiképzés tekin­
tetében — a kath. iskolákba szorulnak, 
melyekben ha ellenszenvvel nem is tekintik 
őket, de bizony protestáns szellemben sem 
nevelik !

Látta e bajt az egyház-kerületi köz­
gyűlés is, midőn a felsőbb leány-iskolák 
ügyét a magáévá tette s azon módokról 
gondolkozik, hogy miként lehetne felsőbb 
leány-iskoláink számát szaporítani. Mi per­
sze nem támaszkodhatunk óriási püspöki 
uradalmak jövedelmére, igy a helyzetünk 
sokkal nehezebb, — mi ismét magunk le­
szünk kénytelenek áldozni, ha a kor szín­
vonalán álló leány-iskolákat akarunk emelni. 
Az áldozatoktól azonban, mint a múltban 
tették apáink, kik a protestáns önkor­
mányzatot hagyták reánk örökül, a jelen­
ben sem riadunk vissza, mert tudjuk, hogy 
a jobb jövő érdekében nagy szükségünk van 
a protestáns felsőbb leány iskolákra.

A hazaszeretet s a vaiódi protestáns 
és magyar szellem tűzhelyeivé kell tennünk 
ezeket, szakítva a leány-nevelés terén sok 
helyen uralgó kozmopolitasággal, — mert 
mit ér nekünk a műveltség, ha az csak csil­
logó külföldi máz, nem pedig a hazaszeretet 
és vallásosság által bearanyozott lelki ne­
messég ! ?

KARCZOLATOK
(Egy angol lap — az ármádiáról. — Egy kis köz 
mondás. — Furcsa vigasztalás — György Endre és 
Samson. — György Endre és Munkács. — „Költői 
igyekezet“ —A felesleges gomb. — Mentség. — 

Gyanús mentség. — II. Vilmos Böcsben.)
A mint mondottuk, a mi ármádiánk eró 

lyesen készül arra, a miben elsőrendű és fe- 
lülmulhatlan tekintély széles e világon : e g y 
megveretésre.

ruan elindult éjjeli kőrútjára, az öreg jáger 
szelíden, mintha semmit sem sejtene, szólitá 
meg Katinkát.

— Tudod-e Katinkám mi njság ? Brúnó 
megkérte a kezedet!

A leány elpirult, s alig halhatólag le­
begte .

— Tudom, kedves nevelő apám ; de nem 
megyek hozzá 1

— Nem szereted ?
— Nem szeretem ?
— Mást szeretsz ?
Katinka némán vetette fejecskéjét az öreg 

széles mellére, csókkal borította el kezeit, s 
kiosont szótlanul, dobogó szívvel, kipirult 
arczczal.

Az öreg jáger bólintgatva nézett utánna 
egy darabig, aztán nagyokat sóhajtva elmé­
lyedt nehéz fájdalmas gondolataiba, koronkint 
ejtve el egy-egy mondatot, mintha magával 
beszélne ;

— Hiába, hiába 1 anya nélkül nőtt fel!
— Megmentem ha lehet.
Hosszú gondolkozás után vállára vetette 

fegyverét és eltávozott a sötét erdőbe, meg­
őrizni hűségesen uraságának vagyonát.* **

Katinka dobogó szívvel ült a sürü bozót­
ban, a farkas les előtt, hol ide, hol oda for­
gatta borzas fejecskéjét, figyelve minden leg­
kisebb zajra ; türelmetlenül lépegette a kezé­
ben levő vadvirágot és izgatott sóhajjal re- 
begte : — Még sem jön ? 1

Kis vártatva léptek zaja üti meg fülét, 
örömmel akar felugrani, sötét pir borítja el 
arczát, mintha lágolni kezdene, s szemeit so- 
várán szegzi a zaj felé.

De a várt helyett nevelő atyját pillantja" 
meg, vállán vadászifegyverével.

Ijjedten ugrik fel, mint felvert őzike és 
meg sem gondolva mit tesz, hirtelen .beszökik 
a leskunyhóba.

Agyán sebesen czikáznak keresztül a gon­
dolatok és azok olyan borzalmasok, hogy jéggé 
fagyasztják ereiben s vért.

A király megdicsérte a belovári hadgya­
korlatot. De hogy valami igen rózsás kedve 
még sem lehetett, erről beszólni tudna — 
Strossmayer.

A hivatalos dicséret tehát meg volt. A 
kritikát, azt elmondta egy angol hírlap a
»Glasgow Herald“ ez. angol újság.

*

Az ember anyag jő — az intézők ügyet 
lenek.

Ezt mondja az angol lap.
Megrovásul mondja, pedig tudhatná, hogy 

Bécsben (a hol oly nagy szorgalommal gyom­
lálják ki a giz-gazból a — virágot s zárják 
el a katonai ültetvényt a maga éltető napjá­
tól, a lelkesítő nemzeti eszmétől) ezt az egyet 
még dicséretnek találják venni.

Kell is ezeknek hős magyar generális 
vagy okos hadvezér !

„Der Dumme hat’ s Glück*, 
mondja a közmondás ; hátha egyszer betelje­
sedik az armádiára nézve is ?

♦
Egy félhivatalos azzal vigasztalja magát 

a glasgowi kritikára, hogy egy balsikerü had­
gyakorlat is lehet nyereség a hadvezérekre 
nézve.

Ezek ugyanis „uj tapasztalások­
kal gazdagodva hagyják e 1 a 
tért1 s a jövőre nézve tanulságot merit 
hetnek.

Hiszen ha ilyen „uj tapasztal á- 
8 o k“ nem jutottak volna ki máskor a mi 
generálisainknak, mint a játékszeril hadgya­
korlatokon, az még megjárná, csakhogy az 
ilyen ostobasági uj tapasztalatok meg voltak 
már Kőniggratz után is 1

Szeretnék már egyszer, ha armádiauk 
megpróbálná a másféle tapasztalatokat. .

P. o. a győzelmek tapasztalatait !
♦

A lefolyt képviselőválasztások utójátéka 
folyt le tegnap Debreczenben. György 
Endre képviselőről tudjuk, hogy a h.-náuási 
követválasztási mozgalmak alatt miként tisz­
telték meg a sámsoniak, kiváltképen 
azok a tüzvárü sámsoni — menyecskék ! A 
kormánypárti képviselőjelölt urat ugyanis meg- 
seprüzték, megdobálták sárral és derekasan

— Miért jött most ide; miért hozta el 
gyilkos fegyverét ?

Kiáltana, de a remegés elfojtja hangját; 
megbánta, hogy elrejtőzött; de nem bír elő­
jönni, lábai inognak, mint a fűzfa ágai

Már hallja a bozót felól a másiknak, a 
kedvesnek lépteit, s ő még mindig nem tudia 
mit tegyen.

Az öreg jáger kényelmesen helyet foglal 
a bokrok között; Felix urfi pedig sietve kö­
zeledik a sürü berekből.

— Jó reggelt urfi ! szólítja meg a já­
ger.

Az urfi meglepetve ijjedten áll meg a 
kunyhó előtt,

— Maga az Adorján bácsi ?
— Én, — feleié az öreg szigorú hangon

— pedig ugye nem engem vélt itt talál­
hatni ?

A kunyhóból gyenge ütődés zaja hal­
latszék, mintha térdre roskadt volna ott benn 
valaki.

— Oh nem — azaz hogy nem gondol­
tam — hebegi zavarában a szerelmes.

— No no, meg ne ijedjen Felix urfi 1
— folytatja szelidebben az öreg — nem va­
gyok én vak, látok én a sötét éjszakában is, 
a Katinkát várta nemde P De az ám nem jön 
el; hej jó leány az, megvallott nekem min­
dent. No no, ne tessék elszörnyüködni, nem 
vagyok én vadállat, lehet velem okosan is 
beszélni, hiszen én is voltam fiatal valaha; 
hanem az mégis csak fáj, hogy nem volt na­
gyobb bizalommal hozzám pedig régi cseléd 
volnék, idestova 25 éve szolgálom ura aty­
ját ; bizony több bizalmat vártam volna.

Felix urfi meglepetten halhat, s nem 
tudja mire vélni ezeket a barátságos sza­
vakat.

— Ugyan ne bámuljon úgy reám Felix 
urfi, hiszen én is voltam valaha szép asszony­
nak kocsisa ! — mondja tovább hunyorogva 
az öreg.

— Tudom én magamról hogy : a sze­
relem sötét verem. Bizony a'ig várom, hogy

I
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ki is fütyülték. A kudarcz, melynek — be­
vallva az igazat — nem volt más okozója, mint 
a népszerűtlenségének tudata daezára is be­
vonult jelölt maga, áldozatot követelt s ezt 
megtalálták Szab* László, a p ártunk je­
löltjére szavazott sámsoni lakos személyében. 
Ennek először pénzt kínáltak a zsidó korte­
sek, rábeszéléseikkel zaklatták K. K. jegyző 
és B. Ö. megyei hivatalnok. Mikor pedig ez 
sem használt, ráfogták a sámsonijelenet szer 
verését és mint izgatót jelentették fel a tör 
vényszéknél. Hivatalos részről két ezer forint 
birsággal, két évi fogsággal ijesztgették, ha 
nem pártol át György Endréhez. Nem tette, 
tehát feljelentették. A debreczeni kir. tör­
vényszék azonban, anem érdekeltta­
nuk egybehangzó vallomás 
szerint ártatlannak találta 
és felmentette Szabó Lászlót 
a minek következtében rajta közigazgatási 
utón verték el a port. F. E. szolgabiró ugyan 
is 100 forint birságra Ítélte el Szabót s ez 
ítéletet mint utolsó forum a minisztérium is 
megerősítette. György Endre Munkácson nagy 
beszédben ostorozta az országszerte uralkodó 
eorrupeziót. Imé, itt egy példa, a saját vá­
lasztási — ambaaisából!

*

Munkács képviselőjét — gróf Schönborn 
a bécsi udvaroncz formálisan csak nem 
kinevezi.

Ha az udvaroncz pártfogolja oly hatal­
masan kel ki a kormány ellen, mint György 
Endre tette Munkácson, annak valami b é 
esi udvari okának kell lennie.

Úgy látszott eddig, hogy Tiszának nem 
árt meg a magyarországi levegő. Mily derék 
volna, ha elsodorná valahova Gesztre — a 
Bécsbőlfuvó szél!

*

Bartók Lqjos pálya-koszorús drámájáról, 
a „Thurán Anná* ról szólva, az akadémia 
bírálók előadója „költői igyekezetét* lát 
műben.

Bartókot a Genius által i n s p i r á 11 és 
nem izzadozó esztergályos-poétának tudjuk.

Az igyekezet lehet költé­
szet aköltészetsoha sem le­
tet igyekezet! ,

A legújabb botrány meg van. Grecsák 
Károly országgyűlési képviselő s egy ellenzéki 
német lap főszerkesztője, levélben fordult gr. 
Károlyi Istvánhoz, azt kénre tőle, hogy eszkö­
zölje ki lapja egy munkatársának fogadtatá­
sát a walesi herczegnél. E levélben Grecsák 
Károlyi grófot — ki tudvalevőleg szintén kép­

levegye valaki a nyakamról ezt a terhet; az 
ilyen nagy leány nyög ilyen öreg emberre 
nézve, mint magam la 1

— Csak nem gondola — hebegi Felix 
urn, a ki tipeg topog ; — de zavarában sem­
mi okos dolog nem jön az eszébe.

-Hogy feleségül venné? Már hogy 
gondolnám ? — feleli ravaszul a jáger — no 
bizony ilyen előkelő urfi, egy olyan vadleányt, 
ugyan mit szóllna hozzá az öreg nagysága ? 
Hiszen ismerem én a világ soiját, sohse hittem 
volna hogy Felix urfi ilyen ügyetlen legyen ; 
nem fog ám így boldogulni soha, több biza­
lommal kellett volna lennie hozzám, hiszen 
tudja, hogy csak fogadott leányom.

Felix urfi nem tudja mire vélni az öreg 
’. !gJ gondolat kezd megizmosodni

b“ ’ d? t nem men k mondani, mintha 
még több biztatásra várna.
tor,; iTr n®m akar engem megér-
ör_ — 'í- Uf j ~ foktatja hunyorogva az 
reg kimondom hát egyenesen, hogy addig 

bajos lesz letépni azt a virágot! a mig én
szik aZL.Utc-a? ! ^eJn m°ndom hogy nem tet- 

hekl F,ellx urfi> hiszen csinos gyerek, de 
azéit bajos lesz megtántoritani. A leánvka 
’adón nőtt fel, olyan mint egy vadgalamb 
kifej ,0011616« szivében a szenvedély, de meg- 
fél a btotő? ártatlansága, ösztönszerüleg

hogyantke**6ne altatDÍ a leIkiismeretét, de

Felix urfiZewa ha nagyon Meretué
is uuv Lnm u6lvehetné a Papája ellenére 
de nF„t d ’ hogy már uagykorusitva van 
de az perSze nem jehet, aztán meg nem is
ti bátran I“71™ "8ye b4r ? Na csak mondía

áron '"kitií™1 akaro? öreK 1 birni minden 
on . kiáltja szenvedélyesen az urfi, ki most

már teljesen megérteni véli az öreget ki
■- ,e’“k ““ - 4 ú.

got kZLoN° látja ?rfi 1 így kellett volna adói-
hLm SS'»“»» 85 b6n 8 mit fekszem,
m«r nem i, ’,oa gy0D T*8Jok 5 aztán
gém ! le4nyom’ hi8zen az urfi ért en-
lalmasTntálti PeJix Hrfi bi*
bánni, gazdaggá 2k l,’ ,nem fo8<íd mag- 
leányt 1 88 «»ziek, ha kezemre játszod a

A- »____ ___

viselő — tegezte. Erre gr Károlyi visz- 
szairt Grecsáknak, tudatva vele, hogy ő nem 
emlékszik rá, hogy a tegezést valaha felaján 
lotta volna s olyantól, a kit erre fel nem jo­
gosított, a „te* szót nem fogadja és nem tűri 
el. „Felhatalmazom képviselő urat — végző 
dik e levél — hogy e sorokat mindenkinek 
megmutassa és Ítéletét kikérje.* Grecsák Ká 
roly ur, ez utóbbi nyilatkozat alapján, hosz 
szabb commentárral, közzéteszi a gróf levelét, 
hogy gróf Károlyi István urnák „kivételes 
felfogásáról értesítse képviselőtársait.*

Deák Ferencz tegezte a képviselőket 
Apponyi, Tisza is tegezik. Bartók Lajostól ép­
pen most adnak ki a lapok egy levelet, 
melyben „Thurán Annát“ p e r t e ajánlja Ap 
ponyinak.

Károlyi István gróf — az még mindig 
szenved abban a Pista-tempóban, hogy magát 
különb embernek tekinti, mint másokat.

Ugyan mért ? Azért, mert — a mint a 
család levéltárnoka éppen most Írja meg 
lapokban — a Károlyiaknak nem 9 gomb van 
a czimerükön, hanem 11 ?

Két fölösleges gomb ! Azt kell hinnünk, 
hogy a nemes gróf még egy fölösleges gombol 
is visel.

Még pedig a — vállain.
*

Szinte sajnáljuk, hogy a gróf ezúttal 
annyi jóravaló föllépésének az izét elrontotta. 
Ilyenek voltak szereplése a közmüv. egyletek 
terén, hires felszólalása a kormány corrup- 
cziója ellen.

Ha azonban meggondoljuk, mennyi cor 
rumpált ember van a kormánypárton és mily 
szolgai compánia az egész, szinte nem csodál­
juk, hogy a 11 gombu gróf kissé — b e- 
gombolkozottá válik az által á 

os pertuval szembeni 
*

Horváth Gyula czikksorozatot indít meg 
a regále megváltásról és azt véli, hogy nincs bár 
kinek is joga „éppen* a miniszter-, 
elnök ur kijelentéseinek őszin­
teségét mindaddig kétségbe­
vonni, raigaz ellenkezőről té­
nyek által meg nem gyózetik.“ 

Hiszen éppen ez a baj, hogy valahány­
szor a tényeket bevártuk, a min. elnökkel 
szemben ez mindig — későnek bizo­
nyult!

*

II. Vilmost a király csókkal fogadta 
Bécsben, mindamellett a hatóság betiltotta a 
kivilágítást egy falragasz miatt, a melyen az

állott, hogy ,a ki nem zsidó, az ki­
világit.*

E sötétben világos a zsidó-hatalom. E 
világosságnál sötét a népek ostobasága.

Imé, szövetségesét a király megcsókolja, 
a hatóság — megharapja !

Gili Balázs
A város köréből.

(Leóéi a f. szerkesztőhöz )
II.

Hogy még pár sorral a színházról szól­
jak, azt állítja a „Debr. Ellenőr,* hogy a mit 
város a szinhaz részére felveszen költségve­
tésbe, azt vissza veszi ingyen jiáholyokbau és 
szabadjegyekben.

Tévedésben van a czikk írója.
A város megállapítja a szerződés pont­

jait, a színigazgatónak joga van azokat vagy 
elfogadni, vagy nem; mint tulajdonos, a város 
fentart magának egy páholyt, netalán érke­
zendő vendégei részére, mig a napos rendőri 
tisztviselőnek, a tüzőrparancsnoknak, a világ 
minden színházában szolgáltatnak ki díjmentes 
jegyeket, mert ezen közegek, ezek egyformán 
szolgálják ki a város és színigazgató érde­
keit. Ha több szabadjegyet is ád ki az igaz­
gató, ez az ő privát passiója, ehez senkinek 
semmi hozzá szólója, valamint azokat nem 
követelheti tőle senki.

Hogy a város páholyába többször olyan 
egyének jelennek meg, kiknek tulajdonképen 
— ha élvezni akarnak — fizetni kellene, bi 
zony ez baj; régebben nem szerették úgy az 
ingyent, mint most, de legalább azzal vigasz­
talhatja magát az igazgató, hogy az ingyenes 
látogatókból telnek ki leginkább azon patro- 
uusai, kik talán nem fizetnek is, de legalább 
derüre-borura, kardoskodnak mellette. (És akik 
úgy sem lennének fizetésre szoríthatók, ha az 
ingyen-páholyból — kiszólittatnának. Azt se 
veszi számba a „Debr. Ellenőr,* hogy a szín­
ház épülete és felszerelése is kerültek vala­
mibe. Ezekéi t az igazgató nem fizet bért, mint 
Aradon vagy Szegeden; még csak az örökös 
páholyok terhe sincs raróva, mint p. o. Sz.- 
í ehérvárott és nem is részvénytársaság épí­
tette ezt a színházat, hanem a város, 
mely a tőkét áldozta s évenkint ennek kama­
tait, és az épület fentartásához kellő költsé­
geket, továbbá egyes közegek fizetéseit s a 
folytonos javításokat és bevásárlásokat is ál­
dozza színházára 1 Többet, mint a hogy 
a „Debr. Ellenőr* gondolná. Az 
igazgató érdekében fog cselekedni, ha ezt a 
pontot tovább nem firtatja. S z e r k)

Az erdő jövedelmére nézve, — hogy 
most már más térre is léjjünk — a mint 
tudjuk, kellő felvilágosítás adatott a közgyű­
lésben és e tekintetben megnyugodtak a vá­
rosi atyák és mégis azon feltűnés ellenében, 
hogy t. i. oly nagy erdő terület után kevés 
a jövedelem, fel kell említeni, hogy a kiadá­
sok az összes erdő területet érdeklik, holott 
a bevétel az összes erdőség egy évi vágás 
terének, vagyis ’/i»-od részének az eredmé 
nye, a többi rész nem jövedelmező.

bttnyorogH^oiytiütá*; alázat°8 kéPet T480tt <»

A legbiztosabb mód felébreszteni 
benne a nagyravágyást a hiúságot, ha Fe- 
lix urfi akarja és jól megfizet a városba kül­
döm Katinkát a néuémhez, a többi aztán 
az urfi dolga lesz, halmozza el mindennel a 
mi szemének szájának tetszik : a többi aztán 
magától jön.

— Gazdaggá teszlek öreg, ha sikerül!
Isten áldja meg érte I az igaz hogy 

rosszul teszem, mert hej tudom mi lesz az 
ilyen bukott leányok sorsa; de hát hiába, hü 
embere vagyok a családjának 25 éve szol­
gálom, aztán nagyon szegény vagyok.

A leskunyhóból újólag zörej hallatszott 
— Mi az ? kérdé ijedten Felix urfi.
~ Kiugrasztottuk a nyulat a bokorból 

feleli az öreg, sajátságos hangon.
—~ 500 irtot kapsz öreg abban a percz- 

ben, mikor Katinka a városba megy, mond 
Felix urfi hirtelen az öregnek és sietve tűnik 
el a sürü erdőben.

— Köszönöm urfi I kiáltja utána az 
öreg, s ravaszul mosolyogva pislogat a les 
kunyhó felé, vállára dobja a fegyvert és elé­
gedetten ballag haza felé.

Halott halványan lépett ki Katinka 7 
leskunyhóból.

Lábai remegnek, ajkai vonaglanak, ke­
zeit az ég felé igyekszik emelni, mintha va­
lami átkot akarna elmondani — vagy talán 
imádkozni akar, — ki tudná ezt megmondani ? 
j 1 , Erőtlenül oda támaszkodik egy fához 
és bámul, bámul a sötét zöld erdőbe, a mig 
lassankmt visszatér arczára a pír. szemébe a 
mosoly, térdre borul és imádkozik átszellemülve 
mint egy angyal:

— Ne vígy minket a kísérteibe !
- Hála istennek, hála istennek I Amen I

alkony lassan lassan lepi el a vi- 
déket, homályos lesz az erdő, csnpán a vissza­
maradt napsugarak tőrnek át néhol a fák kö-
Ä’B,£",n,el ,UgU*k «• * i‘-

Brúnó* h4Z eiÖtt 01 8Z Öreg Jáger> mellette

v. Azö;e* dudo1 Talamit- Brúnó pedig hal- 
«wigäriut “ «Glieder»

Az öreg arczát kedélyes mosoly lepi el, 
tudja ő azt, hogy most már Felix urfinak szól 
az a nóta.

Brúnó durczásan fe'áll, nem akar talál 
kozni a leánynyal, menni készül ; de már késő

Katinka kijött a sűrűből. Brúnó tekin­
tete reá esik és a látvány lebilincseli, mintha 
legyökereztek volna lábai

Csak áll, csak nézi mint egy álomképet.
Azt hiszi, hogy álmodik, a mint látja fe­

léje közeledni a leányt.
Egy elkésett napsugár reá esik kipirult 

nrczára, a melyen egy pár ott feledt könycsep 
tündöklik, mintha drága gyöngyök volnának.

Azt hiszi, hogy álmodik a mint látja igy 
bájosan feléje közeledni, a mint meghallja 
csengő édes hangját, a mint pajkosan szól 
hozzá:

— No mit bámul, maga bamba ! csó­
koljon meg hát I

Álom, álom nem is lehet egyébb !
Alig bírják felébreszteni 1

Ugye enyeiegnek, úgy mosolyognak, olyan 
boldogak most a jágerék ; csupán az zavarja 
kissé boldogságokat, hogy az öreg kijelentette 
miszerint, elkö.tűznek iuueu messze, messze 
egy más urasághoz.

Itt kell hagyni ezt a kedves házat, ezt 
a gyönyörű erdőt.

Brúnó sohasem fogja megtudni, hogy 
miért 1

Érintve van a vasúti száll,u5ra .. .
60,000 frt is. ra «Ivett

Nagyon bölcsen cselekedett a h 
midőn a vasúti szállítást eszközölte ” “^8 
ezen az 5 frt 17 krt fizet egy ölfa’h n®'6 
zataláért, felfogadott szekeresek utün « bo" 
kellett volna 10-12 forintot: yavvi '*• 
szóval a fát vagy ott kellett volna h3 ^ 
vagy szállítás fejében a szekereseknek"'1“1' 
adni. A nyomdára úgy látszik fái „ , tl" 
„Debr. Elleuó r*-nek és ezen kftln!8? 1 
emberi gyarlóságtól nein ment, u.,v |, mbeo 
„Debreczen* sem. °y l4tstlk »

Nem csuda, mind a kettő nynm.id , 
rendelkezik, és hogy ha a város beszünii^ 
nyomdáját, bizonyára az övék nauvnhh . 
dületet nyerne.1) Byooi) ka-

Hát a város, az egyház, a főiskola mi, 
csinálnának azzal a 7—8000 frt értékűn ™ 
látvánnyá!, melyet a költségvetésben számiul 
nem vesznek a költségvetés természeti 
fogva, mivel nem fizet érte senki; bizonvír, 
ha azt másul kellene előállítani méz a v'iti. 
összegen felül 25-3.•/. is lenne fizetendő 1 
ekkor lenn csak rosgz a gazdálkodás L 
ekkor érdemelne a hatóság megtámadást.

Hagyjuk meg a nyomdát, nagy és szán 
múlt van ahoz csatolva, és dácsára &nnLk 
hogy leszállított árakkal nem akarja a több,’ 
nyomdát megsemmisíteni, mégis tisztesség 
jövedelme van. ™

Nagy hiba, mikor egy hírlap azt állitii 
hogy a költségvetésben vannak olyaiok ma 
yek fel nem vétetnek,* ki kell vele rukkold 

ki ne őrülne a város mentül több jövedelme, 
nek, az ilyen állítás aztán megtermi a mm 
rossz gyümölcsét, s csupán a czikkiró képes-
kedése miatt, méltatlan gyanúsításokra szolgáltat

Hátra yan még egy, a mit nem lehet 
mellőzni hallgatás nélkül, a mikor az igaz- 
Ságot, a népszerűség hajhászatával 
sem háttérbe szorítani sem legyőzni, s midéi 
a ménes, a legelő, a Tisza árvíz 
s z a bályzatárólszóllunk, nagyon 
kell ösmerni a körülményeket és csak akkor, 
ha a gyakorlati tapasztalás, ha a igazság a 
polgár urak részére nyomja le a mérleget, 
akkor lehetne a polgármestert megtámadni, 
különben nem, és még akkor is nagyon fi­
gyelembe kellene venni, hogy az a polgár- 
mester egy perczig sem szűnik meg a köz­
pénztár érdekét bárkivel szemben is — köröm­
szakadásig védeni.

A polgármesternek igazsága volt, mikor 
a kőzpénztárt védelmezte, akkor midőn egye 
sek arra rá akartak mászni, s rá mutatott a 
következményekre, melv bizonyos esetben el­
kerülhetetlenné válnék.1)

Hogy áll a dolog ? A kőzpénztár az összes 
lakosságé együttesen, tehát abból olyan kta-

' A „Dcbreczeu“-nek saját külön nyuodij» 
nem léven, ez a vád bennünket nem talál.

S * e r k.
,-i u “‘er ur eljárását ugyan rectilikál.
lak a Uebr EH. -ben, de fellépésének módja minden­
esetre kihivhaita az önkormányzati jog nevében utó 
tiltakozást. Szerk..,

Az élet harcza.
— Angol regény. Irta ; Charles Diekeei. 

(Vége ) 30.
I., .,C®alt a ^artha néni kutató szemei vet* 

ték őt észe ; a mint észre vette, tőgtön be­
szélgetni kezdett vele. Most Grace szel és a 
kis névrokonával Marionhozjment, valamit su- 
gott a fülebe, a melynek hallattára ő megle- 
fJuéSLSe nézett rá ; majd elpalástolván zavarát 
félénken köze,edetti az idegenhez Martha néni 
kíséreté bet s beszélgetni kezdett vele.
., Brittain ur, — szólalt meg az ügy- 

véd s zsebébe nyúlván egy törvényes kiaero
íííi,°^ayt huzo“ elő, mialatt Brittain 
közeledett, — gratulálok önnek. Már most ön 
M egyedüli birtokosa azon jószágnak a mely- b.. jelenleg lehik é mel,e, íoeltóSt Ä

kórcsmát kezel s a mely közönségesen „DM- 
törő* név alatt ismeretes. Az ón felesége * 
vesztett egy házat védenczem Warden Mihály 
miatt; most nyer egy másikat. Igen fogok 
örvendeni, ha majd egy szép napon kortesked- 
hetem ön mellet a kerületben.

— Tesz az valami különbséget az ok­
mányban, ha a ezégér megváltoztattatik ?
— kérdé Britain1

— Legkevesebbet sem — feleié u 
ügyvéd.

— Akkor, — mondá Britain visszaadváa 
az ajándékozási okmányt, — csatolja még« 
czimhez — a Diótőrő és gyüszü, — ha lesz 
olyan szives ; feleségem arczképe helyett e 
két szót festettem a társalgó szoba falára.

— Ez most, — szólalt meg egy hang 
mögöttük ; a Warden Mihálynéé — az idegené
— volt; — hadd vegyem ki éu is a részem 
ezen iratoknak a hasznából. Heathfield ur és 
Doctor Jeddez én mélyen megbánthattam vol­
na önöket Hogy nem tettem, az nem az én 
érdemem. Nem akarom mondani, hogy ez a 
hat év bölcsekké vagy jobbá tett volna De 
meg ismértem a lelki ismeret önvádjának « 
hangját. Nem követelhetem önök tői, hogy ugj 
bánjanak velem, mint becsületes emberrel. É” 
visszaéltem e ház vendég szeretetével ; me4 
ismertem vétkemet és sohasem feledtem el, 
azonban él szivemben a remény, hogy bocsána­
tot kapok tőle — s ekkor Mar ionra nézett,
— midőn beismerem bűnösségemet. Néhány 
nap múlva végkép elmegyek e helyről. Esede 
zem az önök bocsánatáért. Ügy bánj másokkal 
amint te kívánod, hogy mások bánjanak veled 1 
Feledj és bocsáss meg 1

Az IdŐ — a kitől ez elbeszélőé ezfla 
utolsó részét hallottam s a kivel én körű - 
belől harminezöt esztendő barátságban vagyok 
— kaszájára támaszkodva mesélte el, hogy 
Warden Mihály nem ment el, birtokait sem 
adta el, sőt újra kinyitotta házát s a vendégsze­
retet arany szabályait mindig tiszteletben tár­
totta, hogy felesége, a ti az egész vidék büsz­
kesége volt, Marioi nevet viselt. De a miit 
mi észre vettük, ez az Idő a különböző tésye- 
két gyakran összezavarja s ennélfogva lem 
tudjuk, mily fontosságot tulajdonitsuek ezee 
állításnak.
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egy cázat védenczem Warden Mihály 
a mo«t nyer egy másikat. Igen fogok 

teái, ha majd egy szép napon kortesked- 
'e ' ön mellet a kerületben.
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sz ónok bocsánatáért. Úgy bánj másokkal 
: :e kívánod, hogy mások bánjanak veled!

te-Jj és bocsáss meg"!

Az Idő — a kitől ez elbeszélőé étén 
> -ó regiét hallottam s a kivel én körü- 
r harminczöt esztendő barátságban vagyok 
I kaszájára támaszkodva mesélte el, hogy 
prden Mihály nem ment el, birtokait sem 

• e.. sőt újra kinyitotta házát s a vendégsze- 
,et arany szabályait mindig tbzteletben Ur* 
ía. hogy felesége, a ki az égési vidék bOSZ- 
pege volt, Marioi nevet viselt. De a miit 
I e zre vettük, ez az Idő a különböző ténye* 
t gyakran összezavarja s ennélfogva nem 
búk, mily fontosságot tulajdonítanak W* 
Itasnak.

a házi- 
nagyobb

ji,0k teendők, melyek a váró 
S-k érdekében k,

megr A ménes költségeit azok tartoznak meg- 
. . : a kik annak hasznát élvezik, részben 

város mert 22 ló számig fogatot tart be­
ule részint a jószágtartó közönség, mert 45 
áh inónt használ belőle és a polgár urak, t. i. 
“megtartók ezen mének élelmezési és fen- 
*Jrtási költségeit akarták jó nagy részben a 
Mzüinztárra hárittatm, pedig kizárólag az 
a anyagi jóllétüket mozdítják elő. Hát miért 
vperenek részt ezen költségben olyanok, kik 
«nhá lovat nem tartanak, pedig ha a köz- 
nánztárra hárittatnék, akkor közvetve ezek 
nek is részt kellene venni a költségben.3) 
n jgy vagyunk a Tina ármentesiti költ-

ÍS.
Kis részben az Ohat, — mely 

pénztár javára van bérbe adva - 
részben a Hortobágy — melyet a lakosság 
legelőül használ — bírnak árvíz területtel.

8 Az igazság az, hogy a közpénztár viselje 
sz Ohatért, a jószágtartó lakosság pedig a 
Hortobágyért az ármentesitési költséget. Hát 
miért fizetné a közpénztár, illetve olyanok, 
kik jószág állományaikat ott nem tartják.

Ezt tudja mindenki, hogy igy állnak a 
do’gok, de hát azért mindég megpróbálnák — 
hátha ’ lehetséges lenne a kiadásokat egye­
nesen a közpénztárra hárítani.

És mivel ez az ügy állása, midőn a pol­
gár urak ennek daczára is, mint egy erősza­
kolni (?!) látszottak az át hárítást, váljon nem 
kételességszerüleg járt el a polgármester mi 
dón ez ellen tiltakozott? váljon akkor járt 
volna el hivatásához hűen, ha hallgat ? vagy 
pedig akkor, midőn rá mutat nyíltan a kü­
ldőiben elkerülhetlenaé válandó következmé­
nyekre? s ezzel meggondolásra, jól megfonto­
lásra inti az érdekelt feleket.

A polgármester, mind a közpénztárral, 
mind az érdekelt felekkel szemben csupán hi­
vatali kötelességét teljesítette, midőn a jövő 
eshetőségre hivatkozott és higgadtan 
s minden szenvedélytől menten meggondolva, 
kötelessége teljesítéséért megdorgálhat semmi 
szin alatt nem érdemelt.

HELYI HÍREK.
* Rákóczi sírjánál Messze, messze, mesz- 

sze, honnan a madár jó tavasz kezdetével, — 
messze, messze, messze, hová a madár megy 
hűvös, ködös őszszel: áll a szent sir a zöld 
tenger sárga partján . . . Messze, Törökor­
szág hantjai alatt pihen a nagy magyar sza 
badsághős: H-ik Rákóczi Ferencz, kinek em­
lékére lángolunk és sirva fakadunk 1 
Magyar ember ritkán vetődik oda, de ha útja 
arra viszi, nem állhatja meg, hogy könnyet ne 
ejtsen a nagy száműzött sírjára, kinek szive 
még a halál pillanatában is a távoli magyar 
hata boldogságáért dobogott . . . Nemesebb 
szív még nem porladott el, nemesebb alakot 
íem mutat fel a magyar történelem, és mégis 
a hálátlan haza annyit se tett meg érte, hogy 
szent hamvait hazaszállította volna 1 
i lengyel nemzet, melyet a balsors csapása 
Bég jobban levert, mint minket, legnagyobb 
szabadság-hősének : Kosciusko Taddénak ham 
vait haza szállította s elhelyezte díszes kopor­
sóba a Vável templomának sírboltjában,
Kr&ké mellett pedig kő piramissal ékített 
óriási halmot emelt emlékére s oda viszik az 
ifjú nemzedéket lelkesedni, — de hát Magyar 
országon hol van egy kő, hol van egy domb, 
mely Rákóczi emlékét hirdetné 11... Munkács 
várában, melynek sánczait Rákóczi magasz­
tos lelkű anyja, Zrínyi Ilona védette, halo vány 
rabok tanyáznak, kik gonosz tetteikért bűn 
hődnek ; — kinek jutott volna eszébe, hogy 
Munkács várából magyar nemzeti Pantheont 
csináljunk, melyben helyet lelnének a honfog­
laló Árpád vezértől kezdve összes nemzeti 
hőseink ! ?.. . Zrínyi Ilona hamvai is Törők 
orszában porladoznak, a legdicsóbb emlékű 
“agyar nő se talált hazája földjében vég nyu­
galmat . . . Siri álmainál a tenger mormo- 
gása zeng altató danát, — olykor — viharos 
éjfélén — az eget csapkodó tenger haragjában 
mintha Rákóczi lelke jelennék meg 1 . . . Za­
rándokok, kik oda vetődnek, elmerengenek 
a múlt dicsőségen s e mellett keserv járja 
át sziveiket, mig imát rebegnek a magyarok 
Istenéhez! .., Most is járt ott egy zarándok- 
Woport, a keleti kirándulók, kiket T h a 1 y 
Kálmán, városunk I-só kerületének képviselője 
íulauzolt a Rákóczi és Zrínyi Ilona sírjánál, 
Thaly Kálmánt Debreczen város független 
Polgárai — mint irtuk — felkérték, hogy 
szent sírnál adjon kifejezést azon kegyeletnek 
“elylyel Rákóczi emléke iránt viseltetnek. 
Thaly Kálmán e megbízásnak eleget is tett 

vonatkozólag Konstantinápolyból Dr.
30-iki kelettel

város névé 
magjár szivében 
iránt hálás em­

erre
Horváth Géza ur szép. 
következőket úja nekünk.

~* »T. szerkesztő ur! Kérem 
’apjában közzétenni, miszerint Konstántinápoly* 
, *) Elmondottuk ttieméayünkeá E*«i Wslemény
“Utalunk tisztelt é* megh«llgatáira meg eltérő né- 
w seetébea i* mélt ó szór»» egyént vélekedését képest.S * e r k.

ban f. szept hó 29-én reggel Thaly Kálmán 
orsz. képviseld ur vezetése alatt, a jelenleg 
itt időző magyarok felkeresték Rákóczi Fe- 
rencz s ennek édes anyja sírját, hol is a ke 
yelet adóját az egész magyar nemzet, de 

különösen Deb reczen 
e n a nagynevű s minden 

örökké élő fejedelem emléke 
lékezettel lerótták.“

A lélek-emeiő jelenet tehát lefolyt s mi, 
kik a messze távolból a Rákóczi sírjánál meg­
jelent zarándokokkal együtt érezünk, hálás kö­
szönettel gondolunk Thaly Kálmán képviselőnk­
re, ki megbízásunknak eleget tévén, a mi ér­
zelmeinket is tolmácsolta.

Rákóczi nem halt meg, ezt tartja a ma­
gyar nép ; — eszméi győzni fognak : ezt vall- 
jnk mi! (K B )

* Lapunkról az „Egyetértés,* e nagy és 
tekintélyes fővárosi közlöny Írja : „Egy vidéki 
magyar újság jubiláns számát kaptuk ma. A 
Gáspár Imre által szerkesztett Debreczen 
czimü politikai napi lap ez. Húsz esztendős 
fennállását ünnepli, még pedig egyszerű, de 
mégis kitűnő formában, úgy, hogy a jubiláns 
számot kiváló Írók és költők müvei töltik meg.
A lap élőn Kossuth Lajostól talá unk 
aforizmákat L é v a y József és Illyés Bá­
lint költeményeket Írtak a jubiláns ‘számban, 
melynek becsét nem csekély mértékben növeli 
Mezei Ernőnek a budapesti belvárosi vá­
lasztásról irt pompás czikke. Húsz esztendő 
nagy idő egy vidéki újság életében. Ez a

ossz u fennállás fényes tanú 
Ságot tesz a lap életrevalósá­
gáról svezetésénekelőkelósé 
Bőről. A Debreczen Kezdettől fogva 
radikális irányú, független ellenzéki újság, s 
programmjához híven, mindig becsületes kitar 
tással küzdött azokért a nemes ideákért, me­
lyek a függetlenségi és 48-as párt programm- 
ját alkotják. Ezenkívül nagy gondot fordít a 
városi és megyei lokális érdekekre, szóval jól 
szerkesztett vidéki újság, a mely becsületere 
válikja magyar vidéki zsurnalisztikának."

* A hatvan-utczal helyi vasút mütan- 
rendőri bejárása f. hó 6 án, azaz szombaton 
reggel 9 órakor a „Bika* szállodánál veszi 
kezdetét. A \áros részéről a mütan-rendőri 
bejárásra Boczkó Sámuel főkapitány és Ba ogh 
Mihály főmérnök vannak kiküldve. — A mi­
nisztérium részéről valószínűleg Lakatos min. 
titkár fog kiküldetni.

* Az artézi kút forrásánál 433.09 méter 
mélységet értek el. A talaj kékes és rozsda­
barna agyag kevés homokkal vegyítve. Érde­
kes, hogy 417 méter mélységben kőszenet ta­
láltak, a mi annak a jele, hogy a természetes 
talajt még nem érték el, — pedig mindaddig, 
mig kavics réteget nem találnak, nincs rá re 
mény, ho^y vizet kapjanak.

* A király neve-napján ma reggel 9 óra­
kor ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet tar­
tatott a helybeli r. kath. templomban, mely 
megtelt ünneplő közönséggel. A misénél maga 
Szakszó Rezső kisprépost pontifikáit, fő 
nyes segédlettel. A honvédség és közös had­
sereg tisztjei katonai díszben jelentek meg
— a különféle polgári hivatalok képviselői 
is jelen voltak, de mégis kevesebb számmal, 
mint más években. Nem ártott volna hírlapok 
utján előre közétenni az ünnepélyes isteni- 
tisztelet megtartását, akkor bizonyára többen 
lettek volna.

* Uj vasúti állomás F. évi okt. hó 4-tól 
tehát mától kezdve — a debreczen hajdú

nánás-büdszentmihály 1 helyi érdekű vasútvona­
lon a 3711, 3712, 3713 ős 37U> számú vegyes 
vonatok Hajdú Szentgyörgy és Hajdu-Bőször- 
mény állomás között — Zelemér pusz­
tán a 4 sz. őrházuál — feltételesen meg­
fognak állani A 3713 és 3714 sz. vonatok 
azoiban csakis hétfőn, szerdán és pénteken 
közlekednek. Kolozsvár, 1888 október hóban, 
az üzlet-vezetőség.

* Garázda ember. Fekete Imre asztalos­
segéd f. hó 2-án egy czegléd-utczai korcsmá 
ból, hol ittas állapotban gorombáskodott, ki­
dobatván az utczára, az utczán járó-kelőket a 
legdurvább szidalmakkal illette, sőt tettleges- 
ségre is vetemedett. Egy gyermeknek a fejét 
beszakitotta, azután pedig Szendrei Ferenczet 
megtámadta, kinek védelem közben a szájába 
került balkéz arany-ujját első ízben egészen,
— jobb kezének kis ujját pedig szintén első 
Ízig félben leharapta, — sót a bekísérő rend­
őröket is szidalmazta, még a hivatalos helyi­
ségben is szidta őket. A garázda embert, ki 
a helyett, hogy dolgozott volna, ily botrányt 
és kihágást idézett elő, elzárták.

* A főiskola köréből A hittanszaki ön
képzőkör, ős hittanszaki segélyegylet tegnap 
d. u. 3 órakor alakult meg. D i c s ó f f J 
József theologiai nyilv. és rendes tanár ur el 
nöklete alatt. Az önképzőkör tisztikara, mely­
nek működéséhez az általánosan szeretett ta­
nár ur buzgó felügyelete mellett, a theologus 
ifjak oly sok szép reményeket fűznek, 47 ren­
des tag (szép szám) részvéte mellett a követ­
kezőleg alakult meg : elnök : Nagy Gyula 
segédtanár, alelnők : Báthory Gábor 
th, főjegyző : Kassa; Béla 4 th., lapszer 
kesztők : Báthory Gábor és P o k o 1 y 
József 4 th. — aljegyző : C s á n k y Bén 
járnia 3 th., választmányi tagok : K a z a y 
Gyula 4 th, Bartók Jenő 3 th., P a pp 
László 2 th , S o ó s Jenó 1 th. A segélyegy­
letnél alelnök ; Szabolcska Mihály es- 
küdtfelttgyelő, főjegyző K a s s a y Béla 4 th-i 
pénztáritok ;_P o k o 1 y József 4 th, ellenőr' 
C S ft B ................. ...... ' ~S

4
gok : Báthory Gábor, N é m e th y János 

th., Bartók Jenő, Kovács Ferencz 3 
•> Jánossy Zoltán, Pap p László 2 th., 

Kádár Károly, S o ó s Jenő 1 th.
Az első suba történet. Mert a subák 

mikor hideg szél kerekedik s hulladozik a le­
vél, fölveszik az ő rendőrségi szerepeiket A 
subatörténetek egy formák, mint a kaptafa, 
mindeniknek egy sorsa van: a tulipántól, 
selyem szőrűnek ép úgy, mint a rozsdavörös, 
kérges bőrű, kóczos bundának. Ellopják. Mert 
hideg a lég s a hajléktalan csavargó a lopott 
subából nézi a fagyos világot. Az első lopott 
subáról ma kapott hirt a rendőrség Egy kül­
városi korcsma udvarán kikötött egy h.-nánási 
gazda. A kocsin suba volt, a gazda pedig a 
korcsmában volt. S ebből az állapotból kifo­
lyólag a suba eltűnt.

* A főiskolai gyorsíró egylet tegnap 
okt 3 án tartotta alakuló közgyűlését nt. 
Csiky Lajos felügyelő tanár ur jelenlétében 
és vezetése alatt. Az egylet tisztikara követ­
kezőleg alakíttatott meg: Elnökké választa­
tott Kása Gábor 4-ed éves joghallgató, alel- 
nökkő: Pap László 2-od éves hittanhallgató. 
Jegyzővé : Pokoli Lajos 1 éves joghallgató. 
Könyvtáruokká: Szabó Sándor 8 gym. tanuló. 
Pénz tárnokká: Szűcs Béla 8. o. Választmányi 
tagul: Hirsch Nándor 8. o. tanuló. Végül 
a kezdők tanfolyamának vezetését Szabó Sán­
dor 8 o. a haladókét Pokoli Lajos 1 jh. vál­
lalta magár.

Lopás a vasúton. Lengyel Gyula diós­
győri fürdő bérlő neje T. F. múlt vasárnap 
Zsolczáról Debreczeube utazott s egy 
III ad osztályú kocsiban foglalt helyet — 
Délfelé elaludt és Szerencsnél vette észre, 
hogy kis kosárkája eltűnt, a melynek tar­
talmát képezték a következő értéktárgyak : egy 
aranykarp.2 par gyémánt, fülbevaló, egyik arany, 

másik ezü.itben, egy gyémánt gyűrű, egy 
arany garnitúra damaszkin kövekkel (broche 
és fülbevaló), három darab vöröskereszt sors­
jegy, az egyiknek szorszáma 7814 f. sz 99, a má­
sik s. sz. 6346, f. sz 84, a harmadiké s.sz. 356 és 
f. sz. 44. Elveszett végül egy 1860-ki állam- 
sorsjegy, 3120 s. sz. és í. sz. 12. Feljelentés 
tétetett Miskolczon a csendőr laktanyán s a 
kézrekeritó a tulajdonostól, ki a Bika-szállo­
dában lelhető fel, 100 frt jutalmat nyer.

* Színház. Tegnap, szerdán este színre 
került a „Suhancz*, Konti kedvelt operettje. 
Mind az operette, mint pedig a kolozsvári 
nemzeti színház énekesnője, Serédi Sarolta 
k. a. kit már a legkedvezőbb hír előzött meg, 
egészen megtelt házat vonzottak. A vendég­
szereplő kisasszony rögtön meghódította a kö­
zönséget, mely egész este ki nem fogyott a 
tetszés nyilatkozatokból s úgy nyílt színen, 
mint a felvonás közökben, sokszor hívta az 
énekesnőt. Méltán is, mert a k. a e sze­
repben is egyik legméltóbb tanítványa Blahá- 
nénak ; hangja kellemes és üde, trillái szé­
pek; élénk, az Ízlés minden szabályának s 
egy előkelő magyar színpad tekinteteinek min­
denben megfelelő játéka mellé járult még az 
is, hogy igazán bájos arczu és szép alakú 
énekesnő volt előttünk. Két három jelenet 
múlva megkedveltük Serédi Saroltát ; meg 
szokni való beszélő orgánumának némi idegen­
szerűsége s az angol chansonetteben talán a 
kalappal való játék maradhatna el. Általában 
azonban nagy érdeklődéssel nézünk a sze­
retetreméltó művésznő további fölléptél elé. 
Bizonyára megnyerésére is buzditanók Va­
lentin igazgatót, ha nem tudnók, hogy a diva 
már rövid idő múlva házassági frigyre lép az 
erdélyi rész egyik előkelő városának köz 
igazgatási tisztviselőjével. A k. a mellett 
Kopácsi Juliska gyönyörű és tiszta éneke 
érdemel különös dicséretet s a többi szerep 
is a régi jó szereplők (Locsarekné, Róna­
széki, Hadai Püspöki, Hegyusi sat.) kezeiben 
volt. Karok,zenekar,rendezés (egy szép uj Szajna 
parti díszlettel) jók voltak Vandégtzerepli* A 
mint értesülünk, a nálunk kedvelt, gyászos végű 
színész, Molnár Anta; özvegyét, Eresei Etelt, 
városunkban lakó Goldstein család leányát, a jö­
vő héten háromszor szándékozik Kiléptetni Va­
lentin igazgató, még pedig —a mint biztos helyről 
értesülünk — a hősnői szerepkörre A fel­
lépésre kiválasztott szerepek : Viola Évi (Fel­
hő Klári), Clairej(Vasgyáros és Széesi Mária...) 
A színházi műsor a közelebbi napokra követ­
kezőleg van megál apitva : Okt. 5 : Sarah 
g f n ö. Okt, 6 : N ebántsvirág. (Serédy 
S. 3-ik föllépte, bérlet folyamban vásári árak­
kal.) Okt. 7: Szegény Radónő (Új­
donság, bérlet-folyamban, vásári árakkal.) Okt. 
8 : M i k á d ó. (Serédy S. 4-ik föllépése, An- 
dorfy 1-ső föllepte.) Okt. 9 : Lili. (Serédy 
S. 5-ik föllépte.) Okt 10 : E g é r. (Újdonság.) 
Okt. 11 : U ff k i r á 1 y. (Serédy S. 6 ik föl­
lépte.) Okt. 12 : N ó i h a r c z. (Tőkés Emilia 
1-ső föllépte.) Okt. 13; Eleven ördög 
(Serédy S. utolsó föllépte és jutalom játéka.)

* Jelenet a vásárból. A „paksusiró* Ír­
nok odaszól egy öreg paraszthoz, aki egy szép 
csikót vezet a kötőfékénél fogva :

— Hogy hívják kendet öreg, hé ? A 
paraszt fü.ehez tartja a tenyerét és a száját 
félig kinyitva odahajlik az Írnokhoz. Ez még 
egyszer ismétli a kérdést.

— A bán, értem már, — f leli vissza az 
öreg — hát kérem alássan, világos pej 
k a n c z a 1

* Közigazgatási bizottság. Debreczen vá 
ros közigazgatási bi zottsága holnap d. u. tartja 
rendes havi ülését. Tárgy : Folyó ügyek. A 
szept. hóról szóló polgár-mesteri jelentést 
szombati számunkban ismertetjük.

* Rendőrségi statisztika. A rendőrség ál­
tal let firtatott szept havában: lopásért 12,

130, — összesen 143 egyén. Ezek közül az 
illetékes kir. bíróságnak átadatott 13, a rend­
őrség által megbüntettetett 10. A városról el- 
tolonczoltatott 29, vidékről a városon keresz­
tül tolonczoltatott 6 5, kényszerutlevéllel kiuta- 
sittatott 10, — összesen 26 csavargó.

* A torna-egylet vívó tanfolyamára szép 
számmal jelentkeztek Eddig mintegy 30-an 
iratkoztak be, minélfogva az érdeklődők ismé­
telten felhivatnak, hogy Jeney Miklós megbí­
zott választmányi tagnál minél előbb jelent­
kezzenek, mert a vivő-órák legközelebb meg 
fognak kezdetni

* Piaczi árak 1888. 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza

október, hó 2-án

6 50—6,30—6,10
5.50— 5,40—5.30 
4,40—4.30—4 20 
5,20-5,10—5,00
4.50— 4,40—4 30 
6,60—6 50—6 40 
4,60 - 4,50—4,40
6.50— 6,25—6,00 

60—
63.00 — 62.00 61.00 
58 00 — 57.00 56.00

1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 „ Zab 
1 „ Tengeri ó 
1 n Tengeri uj 
1 „ Köles 
1 Zsák Burgonya 

100 hfg Szalonna 
100 Háj

* Köszönetnyilvánítás. Bánatos szivem 
mély háláj val mondok köszönetét a helybeli 
katonai parancsnokságnak, a csapatok ki­
rendeléséért, a bajtársiknak, a cs. és kir. 
közős hadsereg és a m. kir. honvédség tiszt­
jeinek, a rokonoknak, általában az egész tisz­
telt közönségnek, a miért felejthetetlen bol­
dogult férjem végtisztességtételén részvétőket 
olyan megható módon voltak szívesek kife­
jezni. Úgyszintén elösmerésemet nyilvánítom 
a „Kegyelet* temetkezési intézet működéséért 
is, mely gyászoló családunk háláját a végtisz- 
tességtétel rendezése körül minden tekintet­
ben kiérdemelte. Debreczen, 1S88. okt. 4. — 
üzv. Springer Józseféé, gyermekeim nevében is.

* Mai számunkhoz van mellékelve L ö f- 
k o v i c s Arthur órás és ékszerész körlevele, 
melyet ajánlunk olvasóink becses figyelmébe.

x Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy székrekedés következtében, fel- 
fu ódásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhi- 
ántbau vagy egyéb bajokb-m szenvevnek, a va- 
cdi „Moll féle i-eidli'z porok* használata által 
biztos nyógyulást én ek el. Egy doboz ára 1 frt. 
S'étkű dés naponta utánvé edel Moll A. gyógy­
szerész és cs. k. udv. szállítótól Béc , 1. Tuch- 
auben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo­
zottan Moll A. készítménye, az ö gyári jelvényé­
vel és aláírásával kérendő. 1.

Múzsák.
— Az akadémia hétfőn délután 5 órakor, 

dr. Stoczek József elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen csak gyéren jelentek meg az aka­
démikusok, mig a hallgatóság eléggé megtöl­
tötte a tudósok padjait. Az ülés kezdetén fel­
olvasta a főtitkár Szalay Imre közokt. min. 
osztálytanácsosnak az akadémiához intézett 
levelét, ezután a főtitkár jelentést tett a szépt. 
30-án lejárt pályázatokról. — A Teleki-jutalom 
száz aranyáért 21 verses szomorujáték pályá­
zik. — A Kóczián-jutalom száz aranyáért, 
mely a hun vagy magyar hősmondák köréből 
vett színmüvekre volt kitűzve, összesen 14 
pályamű érkezett. — A Farkas-Raskó jutalomra, 
(tÓO frt,) mely hazafias költeményekre volt 
kitűzve, 44 pályamű érkezett. — A 400 frtos 
Bulyovszky-jutalomért, melyért a magyar nem­
zet hazafias küzdelmeinek érzelem- és eszme- 
köréből vett ódái költemények pályáznak, 21 
pályamű versenyez. A pesti első hazai taka­
rékpénztár Fáy alapítványából kitűzött 3000 
forintra csak egy pályamű érkezett „Mező­
gazdaságunk jelene és jövője* czim alatt. A 
Lévay Henrik alapítványából kitűzött 500 írtra 
Németország valuta-politikájára vonatkozó há­
rom mü pályáz. Szintén három pályamű ér­
kezett a 300 irtos Ullman jutalomra, mely 
Magyarország közegészségi állapotának ismer­
tetésére volt kitűzve. Teljes meddő maradt 
azonban három pályakérdés, melyeknek ha­
tárideje szintén most járt le Egyetlen pályamű 
sem érkezett az ezer arany forintos Féczely- 
jutalomra „ Magyar mütörténelmi munka*,) az 
ezer forintos Lukács Krisztina jutalomra („A 
nevezetesebb lélektani elméletek történelmi 
fejlődésének kritikai ismertetése“) és a bizto­
sítási társaság 500 forintos jutalmára („Er­
dély mezőgazdaságának termelési viszonyai az 
utolsó két évtized alatt.*) A pályamunkák 
jeligés leveleit külön borítékba zárták, melyet 
az elnök lepecsételt s a főtitkári hivatalnak 
megőrzés végett átadott. Majd Beöthy Zsolt 
terjesztette elő a biráló-biz ttság jelentését a 
Péczely-jutalomra vonatkozólag. A bírálók 
ajánlják, hogy Bartók Lajos „Taurán Anna* 
czimü nyomtatásban megjelent történelmi szín­
müvének adja ki az akadémia az utólagos 
ezer frt. dijat. Ehhez az összes ülés hozzájá­
rult. A díj utolsó odaítélésénél tehát mégis 
eredeti czéljára forditatott. Az akadémia az 
elnök-választásra nézve a jövő igazgatósági 
ülésen fog határozni. Végül Fraknói Vilmos 
főtitkár bejelentő, hogy az akadémia előtt fel­
állított hirdetési oszlop eltávolítása iránt irt 
a tőváros közgyűlésének, nehogy általa a föv. 
egyik monumentális épülete elcsufittassék. — 
Több tárgy nem lévén, az ülés feloszlott. 
Utána az első osztály tartott osztály ülést, me­
lyen dr. Bndenz József olvasta fel jelentését 
„Munkácsy Bernit vogulföldi nyelvészeti kuta­
tásairól.!

Törvényszék.
— Szintes « trieszti rabló gyilkosnak

a király nem kegyelmezett meg. Szombaton 
lesz a kivégzés,

. •*,, *

\ t. r

k y Bónjámia 3 th., Választmányi ta-' Bji kos^ági kísérletért t, rendőri kihftgá-ért
^SóiTHerkeMtö^íaípai^Tmr«*
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§ Óra- és éhszer \
I javítások jutá- 
E nyosan készít- 

tetneh. g

Ezüst (‘«yfedelü cylindre Örs
• ketfedelü • «   u <
• egyfedelű ancre « ___ 10 -
• ketfedelü • *   12 ■
« egyfedelű remontoir • _ 12 «
• kétfedelű « • _ 16 i

Nicki egyfedelű « • 8 «
Ezüst datum « •   15 <

» perezre ugró • •   30 «
Arany női • • _ 24 *

€ • cylindre * __ 10 «
t férfi ancre * __ 24 •
• r remontoir • __ 30 »
• • datum remont« _ 70 *
• • perezre ugró « __80 ■

1 m. hosszú inza-óra_______ 14 «
Ugyanolyan órát s felet üti _ 18 •
1 m. 30 cm. hosszú inga óra_ 18 *
Ugyanolyan órát s felet titd 22 • 
Ugyanolyan V* órát ütő s ismétlő 35 • 
Gyönvörii kivitelű salon-óra _ 30 *
Fali najő-óra ; járó szerkezet_ 5 •
Ugyanolyan órát s felet ütő _ 8 •
Irodai v. konyhai bádog óra_ 6 c
Ugyanolyan órát a felet (Ifi _ 6 « 
Ébreszto-óra francija kicsiny_ f t

• amerikai nagy ^ £ t 
' atazüd»jfltra_. tfl . 

Myoeotis nj (nefelefte) »ÄVeehf 8 • 
* • * Hrék—— 4 c
- « » férim«ntü 2 •

Valódi gránát gyftrfl, . i ,
• • férfi meűtü____ l c
» * szivecske______8 •

LEGNAGYOBB

- ÉS ÉKSZERÜZLET BEBRECZENB
LÖFKOVITS ARTHUR és TXrsáé

Föiiiacz 2142. sz. a főposta tőszomsziáságátian, Misreiiivnl DaeyváMét&an a legolcsóbb áron táplálói:
_8 frti Ezüst szíva* cvüpH V* wxí .. ...

: Ócska arany, E 
s ezüst és óráh |í 
5 teljes értékük- j 
i ben beuétetnek. s

Ezüst szives gyűri_________ 50 kr
I Emaillirozott • Emlék fölir. 5o •

• gyűrű keleti gyöngy gyei 1 fit 
Arany női gyűrű ......... g ,

« férfi « divatos lapos 6 •
* • * pecsétnyomó 8 «

Valódi gyémánt női gyűrű___  8 e
• brilliant • #    15 ,
* • férfi *   30 »

Ezüst lencse alakú fHggS___ 50 kr
Emaillirozott női * 1 frt 50
Valódi gránát • * 1 • 50
Arany női függő-----------------------3 frt
Legui. opál függő patent zárral 9 c 
Divatos korall függő___________ 3 «

• * • pat. zárral 6 •
Valódi gyémánt c • « 14 ,
Valódi Brilliant • • « 25 c
Ezüst dralánez vékony_________ 2 *

• • súlyosabb___  4 •
• tiszti óraláncz_________ 3 «

Arany női divatos rövid léncz 20 c 
Arany férfi óraláncz vékony ... 20 •

• « ' súlyos 40 c
Arany katonai óraláncz_____ 25 *
Arany nyakián ez____________ 80 <
Valódi tula ezüst óraláncz___  4 «
Aranyozott ezüst női keresel... 2 •
Finom arany • « _4 ,
Valódi gránát • « _\ ,
Valódi gyémánttal női e _* 14 ,

i Kutyára v léfe ezüst lánczra... 1 c 
Ezüst Szt-György tallér... 1 fírt S > kr 

I Aranyozott czeruza_________ g frt

Kívánatra kepe» árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik__
Vulekre nagyobb választék is küldetik. — A megrendelések 
azonnal és leglelkiismeretesebben vitetnek ki. — A meg nem, 

felelő áruk visszacseréltetnek.

Divatos ezüst gyermek karék 2
Valódi gránát női , 5
Fekete emaille • , 4
Kedvelt ezüst lánczkarék___  3
Div. arany portebonheur karók 12 

* . *aréknemes opállal 25
Valódi gyémánt karék_______  35
Kedv. ezüst női galamb brochetü 2

* • • rózsa • 2
Valódi, gránát női brochetü™. 4 
Fekete cmaille c « 3
Legújabb nemes opáJos • 20
Valódi gyémánttal * 25
Aranyozott ezüst női medallion 3 
Fekete emaille « , 4
Valódi gránát • « 5
Divatos arany • c 10
Valódi gyémánttal # . 15
Legújabb négerfő nyakkendő tü 2

• világító lámpa » • 2
Kedvelt korai r «3
Divatos pillangó r c 2
Arany patkó « , 6
Aranyozott kézelőgomb párja 3

• lánczgomb • 4
Finom arany # c 10
„• ' gomb patent zárral 15
Valódi gránát haj fii párja....... 5
Aranyozott kedveltszirarsziuka 3

I Ezüst fejű lovagoló bot _____  7
Ezüst férfi medallion divatos... 2 

I Finom arany férfi medallion _. 14
I Aranyozott colier láncz_____  2
I Finom arany e « _____ jo

Minden óráért 1

6 drb ezüst evő kanál

zsámoly____
levesmerő__
tejmerő

. 30 frt 

. 10 .

vastagételes kanál-
kés és villa------
csenv ge eszköz___
Czukorfogó______
sótartó...

1 »
1 c
6 pár 
6 *
1 drb
1 C . ____________
1 • tömör eznkortartó..............„„ .
1 « gyümölcs tartó üveggel... 10 <
1 • ezüst vajtartó___________25 «
1 • tömör kenyérkosár____so •
1 » • névjegytartó____25 •
1 pór c gyertyatartó____35 *
1 gyermek evőeszköz tokban.. 5 »
Ugyanaz pohárral_____________ 14 *
1 drb ezüst táleza............ ............40 <
1 pár ezüst korgyertyatartó „80 i
1 drb ezüst tér ti tartó_________ 15 «
1 « szép ezüst serleg_________ 25 «
1 » na^y templomi kehely_40 <
1 pár szép ezüst virágtartó __ 30 <

I 1 drb ezüst gyűszű_________ 8o kr
I 1 * eezet és olajtartó______ 25 frt
! 1 gyönyörű tranchír eszköz_20 <
i 6 aranyozott csemege kés___ 14 «

6 • fekete kávés kanál 10 «
1 szép varróeszköz___________ 6 *
1 • ezüst kötő kosár_____ 12 »
1 pár ezüst zongora gyertyatartó 40 •
1 drb ezüst gyufatartó_______  6 «
le < dohánytartó_____ 12 *

—..... y: - -evt jótállás váUalUitik. — Az összes áruk
a m. kir. fémjelzo hivatal próbájával vannak ellátva. — As 
aruk valódiságáért jótállás váUaltatik. — Az inga órák a 

leggondosabban csórna goitatnak.

Erdő eladás.
Ugocsa megyében a halmi határ i 

a Pelesöcz hegyen mintegy 38 h bn] 
fennálló, távirda oszlopoknak feldől/ i 
ható részben bikkes erdő fája HaJh* 
1888. évi október 15 én d. u 2 óráí^ 
alubrott irodájában zárt ajánlattal 2 
tokotott .„kente, árverés utján elT*

Ugyanez alkalommal ugoesamn I 
más községekben a síkon fekvő fennEl 
mindenféle haszon fának fZ >1<5- 
erdőfájais, hasonló 6^^ 

magán kézből eladatni f0g. J
Halmi, 188S. okt. 1.

^a8> József,
ügyvéd.

Nap*ég8k, Brilliant- és Duplán égők, 
Patent lámpabelek, 
Vihar- és Zseb-lámpáso^ 

UTCZAI LÁMPÁK,/^

Petróleum-kannák
és V

minden lámpához való

alkatrészek.
0

eXÜj

)/ f Közönségestől
7 f a legfinomabb 

^r kivitelűig,

legnagyobb 
választékban,

, gyári árak mellett
ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
/ tíveS-, porctsllán- és háztartási eszközök

nagy raktára
debreczenben.

és

HAZAI
hírneves f
gyártmányú f

Kérdések

,M PHYLLOXERA
irtó- s trágya-szer (szénkéneg) phospat

Bejelentetstt 65,917. tub. ez nlett.
.e® * legkedrezőbb eredmény éretett el - „minden fejlődén stédiumáben elpuuiittatik é. . nhín ’ rovar 

élheté.ére teljr,eo eJkalmetlanná t..,l í 1 Ph7lloxer» meg-
f°kíí. te*Íe,1en uj tietre *bre«xti é. ezen bet®f:t0Tábbl behMelÁa4t l0het*btírL™a ÄÄÄI

tőke költsége 3/. kraio»dr.

1 métermá,sáléi felfelé 3 -4000 tőkére á métermám 6 50 forint
métermázBi ..........  6—800 __________ — _ s — fonnt-

60 kilogramm 3—400 -----------------------*

és megrendelések ^vegyészeti és technikai laboratóriumhoz .Budafok‘ 
zendbk. Szétküldést ^állomás : Várpalota. -ra inté-

11888'

Mérési hirdetmény.
Hebreczen sz. kir. város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a város 
tulajdonát képező nagyerdői vendéglő 
a fürdő házzal és gőzfürdővel s az ezek­
hez tartozó alkatrészekkel, továbbá a* 
úgynevezett Dobos pavillonnal — s en- 
nek felszerelvényeivel együtt 4332 írt 
kikiáltási ár mellett, folyé 1888. évi 
november hó 1-től hat évre, tehát a, 
1894 d,k évi október hó 31-ig terjedő 
időre, a városház nagytermében folyó

1888. évi október hó 18-ik napján d. 
e. 10 órakor nyilvános árverésen, a vá­
rosi számvevői hivatalnál megtekinthető 
feltételek mellett haszonbérbe fog adatni.

Miről az árverelni kívánók azzal ér* 
tesittetnek, hogy valamint a kádas, úgy 
» gőzfürdő még a jövő évi tavaszi idény 
előtt a város által nagy beruházási 
költséggel át fog alakíttatni; továbbá 
hogy a kikiáltási árak 10%-át bánat­
pénzül, az árverelő bizottság kezéhez 
készpénzben letenni tartoznak.

Hebreczen, 1888. október 1.

A városi tanács.

» Rorona-forrás« legtisztább és legoicsohh ^ , -
Mvanyuvizj-aktór Debreczen és vidékére g 7es

Sazdik és iparosok íltalinos hiteissüyetkosot dob""""«*?

fióktelep árucsarnoka { í

sa n 1 : 1 l
valódi a ái

aj

S

.•7, 77’ —6J- -vguavui, íjieDig-téle huakivonatol
De\tópST’-CS,4S2ár-0laÍ,,t’‘)'!tr»1-“-^

I * pert7at I — továbbá mmdenuemü piuczeirazdasáoí 
I “ kleket, úgyszintén fűszerárukat leu-jobb i g
jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett. S CU

Tisztelettel
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet 

debr. fióktelep árucsarnoka.
N,-varad utcza, megyeház mellett.

[I

. Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi 
gyógyítás

Téli 
gyógyítás

Csak akkor valódi he minden dobozon & gJár-
— I _________ 1 JQgJ egy sas és MOLL A.

bokszorositott ezóge íétható. 
yore gyógy hatás makacs gyomor- és altestbaiok 

gyomorgorcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, mdibajok 
vertolutás aranyér és a legkülönfélébb női betegségéknél 
Kgy eredeti dobon használati utasítással 1 frt. 3 
Uaktárska. ország minden nevezetesebb gyógyssertáraiban.
MOLL A. gyógyszere« cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Uló foglalkozásomnál az ön Moll-fele Seidlitzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer e min­
denkorra es szívélyes „Isten tiiesse meg'-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. J. lelkész HonnetschJag-bau.

MOLL-FEE 
BORSZESZ ES SÓ

MULL Á.
viseli.

»ebrecaea, 1888. Nyomatott KUTAS! IMIIÉ

Csak akkor valódi ha minden üve« Mcvtuoai, védjegJót ég al81rá#at ......
Bedörzsölésül sikeres használat köszvóny, csuz, min­

dennemű testfájdalmak és bénulásnál; borogatás alakjában, 
minden sérelem és sebnél, daganatok gy uladásoknái. Bel- 
hasm vl^elójVe8Jitve hirtelen roszullót, hányás, kolika és

p fn üve9 dra használati utasítással 90 kr. o. é. 
‘aktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

Hn. . any»g kereskedéseiben.
”ULL A gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 
8„,....... Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

„ nem küldetik,
MOLL A. gyógyzzerózz úrhoz Bécs. 

ivitünö Moll féle franozia borezesz és sója vidéke­
men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 60 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tam magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

u Legjobb 
bedörzsölő­

szer
köszvóny 

csuz
és minden

» meghülési 
betegségek 

ellen.

r

©»• 0 
Pf A
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Helyben i
*17 fTr*
Fii én* 
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Egye’ I

Siet •**U* 
inkíS.

ház. -
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‘•a*.** l»lbsB KUT4 
gyf»»4ájábs

Az
fin. Arczl 
lindzsával] 
többé a 
jelentette

A vq 
tettel hor^ 
tömegen, 
kintettek 
gyott a 
halálban 
tövis-koszd 
lyett died

— hát cl
záretbeliuj 
siás ?!

Megi| 
ték, hogy] 
hogy az 
szitettek, 
megdönti

A
tásáv&l ne 
Bodik vór^ 
mert az 
megváltkL 
8 a barn 
szállott 
lágot!

Menj 
műk fény 
közben di 
bitorolt 
szolgái ije 
hatalmát 
jelvénye:

A bj 
tehát neu 
nem hiába 
u igazság 
halála me] 
hajtott eu

Tes

százat 
a nép 
bűn, 
lansá§ 
illetve 
testan 
könyv 
tettek 
kát, i 

j
anyag 
közbei 
őrizte 
me el

8 ? e r m e| 
fegy vei 
országban,! 
»»«ne. A | 
•okára a 
kincsévé v| 
Ur lett, 
bán. a kei


